EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                               




    Valencia, 4 de septiembre de 2006
ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos A, B y C)

ECONOMÍA  (Grupos F, H, J, K y L)
APELLIDOS______________________________________NOMBRE_________________GRUPO____

1
Un padre de familia quiere comparar las facturas de telefonía móvil de sus dos hijos en el último mes. 

a) En una de las facturas observa que la duración media de las llamadas realizadas es de 2 minutos con una desviación típica de 50 segundos y en la otra factura la duración media es de 3 minutos y medio con una desviación típica de 40 segundos. ¿Cuál de los dos valores medios refleja mejor el comportamiento de la duración de las llamadas en el último mes? Razónese la respuesta.

b) El coste medio de las llamadas realizadas por uno de sus hijos es de 1 euro y 20 céntimos, mientras que el coste medio de las llamadas del otro es de 2 euros y 40 céntimos. Si el número de llamadas realizadas es de 60 y 30, respectivamente, ¿cuál ha sido el coste medio por llamada para el conjunto de los dos hijos?

c) Otra de las características que observa el padre en las facturas es la duración media, en segundos, de las llamadas, diferenciando las realizadas a móviles de la misma compañía, a móviles de distintas compañías y a teléfonos fijos. A partir de los datos correspondientes para la primera factura se obtiene un índice de concentración para la duración media según el tipo de llamada cuyo valor es 0.44. En la segunda factura la duración media de cada tipo de llamada es de 2 minutos y 10 segundos, 3 minutos y medio y, finalmente, 6 minutos y 10 segundos; siendo 27, 19 y 14 el número de llamadas realizadas de cada tipo, respectivamente. Calcúlese el correspondiente índice de concentración para la segunda factura y razone en cuál de las dos facturas hay una mayor concentración.
 (2 puntos)

2
A partir de los datos referentes a los ingresos brutos de una gran empresa del sector textil, en los últimos años, se han obtenido los siguientes valores medios, varianzas y covarianza:
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donde Y representa los ingresos anuales de la empresa, en millones de euros, y t es una variable temporal que representa los años y toma el valor 0 en 2001.
a) Obtenga la ecuación de tendencia anual, con origen en el año 2001, valorando la bondad del ajuste de dicha ecuación a los datos de partida.

b) Calcule una predicción, corregida por estacionalidad y suponiendo un esquema multiplicativo, para los ingresos brutos de la empresa en el tercer trimestre del año 2006, sabiendo que los índices de variación estacional correspondientes al primer y último trimestre son iguales a 1.1 y que en el segundo trimestre no se ha detectado variación estacional.
c) La información sobre los precios y cantidades de los productos que suponen la mayor fuente de ingresos de la empresa, en los años 2004 y 2005, ha conducido a la obtención de los siguientes índices de precios
	Año
	I.P. Laspeyres (base 2001)
	I.P. Paasche (base 2001)

	2004
	109.9
	110

	2005
	113.8
	114


Determine, razonadamente, una aproximación a la tasa de variación de los ingresos brutos de la empresa, en términos reales, en el período 2004-2005.
(2 puntos)

3
Las ventas al contado efectuadas por una red de agentes comerciales se indican mediante el conjunto de datos (x1, x2,…, xn). Análogamente, el conjunto de datos (y1, y2,…,yn) expresa las ventas a crédito de los mismos agentes en el mismo periodo. Si se pretende comparar las ventas efectuadas por el agente i-ésimo en las dos modalidades, ¿sería correcto comparar las cantidades xi e yi o debería plantearse la comparación entre otras cantidades diferentes? Razónese la respuesta.
 (1.5 puntos)

4
El tiempo que tardan los alumnos de Economía en realizar un examen de Estadística varia uniformemente entre 30 y 90 minutos.
a) ¿Qué proporción de alumnos tardan más de 50 minutos en realizar el examen?

b) Tomando al azar 10 alumnos, calcúlese la probabilidad de que al menos 4 de ellos tarden menos de 50 minutos en realizar el examen.
(2 puntos)

5
Una asociación de consumidores ha realizado un estudio sobre los productos lácteos, observándose que en los últimos años el consumo de leche ha experimentado un descenso, mientras que ha aumentado el consumo de sus derivados. El gerente de una empresa del sector lácteo que produce leche y yogures quiere averiguar si esto motivará una disminución de sus beneficios. Se sabe que el precio del litro de leche es de 0.8 euros y el del paquete de yogures 1.05 euros y que los gastos diarios de producción ascienden a 430 euros.


La empresa tiene unas ventas medias al día de 900 litros de leche con una desviación típica de 50, mientras que para los yogures las ventas medias diarias son de 200 paquetes y la desviación típica 15, siendo el coeficiente de correlación lineal entre ambas de -0.4. Se admite una distribución conjuntamente Normal para las variables que recogen las ventas de ambos productos.

a) Los beneficios diarios que obtuvo la empresa el año anterior fueron de 510 euros. ¿Cuál es la probabilidad de que este año disminuyan esos beneficios diarios?

b) El gerente quiere determinar una cantidad para las ventas de leche de manera que pueda garantizar que no será superada en el 80% de los días. Calcule dicha cantidad.
c) La asociación de consumidores también ha obtenido que el 50% de las familias consumen principalmente leche, el 35% yogures y el 15% restante, otro tipo de productos lácteos. ¿Cuál es la probabilidad de que de 10 familias seleccionadas al azar 6 consuman fundamentalmente leche, 3 consuman preferentemente yogures y una familia el otro tipo de productos?

 (2.5 puntos)
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